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Σήμερα το “‘ύστατο χαίρε” στον Μητροπολίτη 
Αργυροκάστρου κυρό Δημήτριο
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Το “ύστατο χαίρε” στον μακαριστό Μητροπολίτη 
Αργυροκάστρου κυρό Δημήτριο θα πούνε σήμερα ο ιερός 
κλήρος και ο λαός. Το σκήνωμά του τίθεται από το βράδυ της 
Δευτέρας σε λαϊκό προσκύνημα στον Ιερό Καθεδρικό Ναό της 
Αναστάσεως του Χριστού όπου σήμερα το πρωί τελέστηκε Θεία 
Λειτουργία προεξάρχοντος του Μητροπολίτη Απολλωνίας και 
Φίερι κ. Νικολάου. Η τελευταία επίγεια λειτουργία για τον 
ιεραπόστολο Ιεράρχη της Εκκλησίας της Αλβανίας που 
διακόνησε την Ιερά Μητρόπολη Αργυροκάστρου για 
περισσότερα από 30 χρόνια, εκ των οποίων τα 19 ως 
Ποιμενάρχης της. 
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Στις 11:00 το πρωί τοπική ώρα (12 ώρα Ελλάδος), χοροστατούντος του 
Αρχιεπισκόπου Τιράνων, Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας κ.κ. Ιωάννου, θα 
τελεσθεί η Εξόδιος Ακολουθία. Η ταφή θα λάβει χώρα στη Δρόπολη, πλησίον του 
Ιερού Προσκυνηματικού Ναού της Αγίας Παρασκευής.

Η υποδοχή στο Αργυρόκαστρο
Λίγο μετά τις 8 το βράδυ της Δευτέρα το σκήνωμα του μακαριστού κυρού 
Δημητρίου έφθασε στο Αργυρόκαστρο. Εκεί το υποδέχθηκαν ο κλήρος της 
Μητροπόλεως, ιερείς δηλαδή από το Αργυρόκαστρο, τα χωριά της Δρόπολης και 
του Πωγωνίου, τους Αγίους Σαράντα, το Δέλβινο, την Χειμάρα, την Πρεμετή και 
την Κλεισούρα.

Πνευματικά τέκνα και χειροτονίες του Μητροπολίτη Δημητρίου. Πιστοί με 
λουλούδια στα χέρια και δάκρυα συγκίνησης για τον Ποιμενάρχη τους έραναν το 
φέρετρο ψάλλοντας το “Χριστός Ανέστη”.



Αμέσως τελέστηκε Τρισάγιο από τους Μητροπολίτες Απολλωνίας και Φίερι 
κ. Νικόλαο και Αμαντίας κ. Ναθαναήλ.
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Αμέσως μετά τελέστηκε Ιερά Αγρυπνία προεξάρχοντος του Μητροπολίτη Αμαντίας 



κ. Ναθαναήλ, με τη συμμετοχή κληρικών της Ιεράς Μητροπόλεως. Σε όλη τη 
διάρκεια της Αγρυπνίας προσήλθαν δεκάδες πιστοί για να λάβουν για τελευταία 
φορά την ευχή του μακαριστού Ποιμενάρχη τους.
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Από τα Ιωάννινα στην Κακαβιά
Πριν την αναχώρησή του για το Αργυρόκαστρο το σκήνωμα του μακαριστού 
Μητροπολίτη τέθηκε σε προσκύνηση στο Σιναΐτικο Μετόχι των Ιωαννίνων όπου 
τελέσθηκε Αρχιερατικό Τρισάγιο από τον Μητροπολίτη Ιωαννίνων κ. Μάξιμο.

Λίγο αργότερα το σκήνωμα του μακαριστού Ιεράρχη πέρασε τη συνοριακή διάβαση 
της Κακαβιάς, όπου το υποδέχθηκε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Απολλωνίας 
και Φίερι κ. Νικόλαος, με τον κόσμο που βρέθηκε στο σημείο να ρίχνει δάφνες.



Συνέβαλε στην αναβίωση της Ορθόδοξης 
Εκκλησίας
Ο μακαριστός Μητροπολίτης Αργυροκάστρου Δημήτριος, γεννήθηκε στις Σέρρες, 
τον Σεπτέμβριο του 1940. Φοίτησε στη Θεολογική Σχολή του Αριστοτελείου 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης.

Η ζωή του χαρακτηρίστηκε από πλήρη αφοσίωση στην Εκκλησία. Υπήρξε μέλος της 
μοναστικής αδελφότητας της Ιεράς Μονής της Αγίας Αικατερίνης Σινά, όπου 
εκάρη μοναχός το 1974. Σε αυτό το μοναστήρι εργάστηκε στον τομέα της 
παλαιογραφίας και της συστηματοποίησης παλαιών χειρογράφων, τα οποία 
αποτελούν ένα από τα πιο διάσημα περιουσιακά στοιχεία αυτής της μονής.



Εντάχθηκε στην ιεραποστολική δραστηριότητα της Αυτοκέφαλης Ορθόδοξης 
Εκκλησίας της Αλβανίας από τα πρώτα της βήματα, μετά την άφιξη του 
Αρχιεπισκόπου Αναστασίου τον Αύγουστο του 1991. Από το φθινόπωρο του 1994 
υπηρέτησε ως Πρωτοσύγκελλος της Μητροπόλεως Αργυροκάστρου.

Η εκλογή του μακαριστού στο θρόνο της Μητροπόλεως Αργυροκάστρου έγινε στις 
11 Νοεμβρίου 2006, από την Ιερά Σύνοδο της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Αλβανίας, 
μετά την Γενική Κληρικολαϊκή Συνέλευση, η οποία υιοθέτησε το Καταστατικό της 
Εκκλησίας.
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Χειροτονήθηκε Επίσκοπος στις 16 Νοεμβρίου 2006, στον Ιερό Ναό Ευαγγελισμού 
Θεοτόκου Τιράνων, και η τελετή της ενθρόνισής του πραγματοποιήθηκε στις 26 
Νοεμβρίου 2006 στο Αργυρόκαστρο, στον Ιερό Ναό των Αρχαγγέλων.

Κατά τη διάρκεια της περιόδου διακονίας του ως Μητροπολίτης, συνέβαλε 
σημαντικά στην αναβίωση της Ορθόδοξης Εκκλησίας στη νότια Αλβανία. Με 
σκληρή δουλειά και μεγάλη αγάπη, οδήγησε πνευματικά την επαρχία του για 19 
χρόνια, χτίζοντας εκκλησίες, αναπτύσσοντας κατήχηση και φιλανθρωπικές 
δραστηριότητες και ενισχύοντας την πνευματική ζωή των πιστών.

Διακρίθηκε για τη βαθιά κατανόηση της Ορθόδοξης Παράδοσης. Επί σειρά ετών 
υπηρέτησε με αφοσίωση ως Αναπληρωτής Πρόεδρος του Ιδρύματος Παιδείας 
“Πνοή Αγάπης” του Αρχιεπισκόπου Αναστασίου, συμβάλλοντας ουσιαστικά στην 
ανάπτυξη και προαγωγή της ορθοδόξου παιδείας.

Εκοιμήθη εν Κυρίω στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Ιωαννίνων, σε ηλικία 85 ετών, 
το βράδυ της 28ης Ιουνίου 2025.
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